

# 省政府第一督查组进株开展综合督查

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明)根据全省统一部署,省政府派出7个督查组,对14个市州开展实地督查。12月4日,省政府2022年重点工作综合大督查第一督查组见面会举行。督查组组长、省发改委副主任杜中华,市委副书记、市长陈恢清出席并讲话。

市委常委、常务副市长王卫安汇报了株洲有关工作情况。市人大常委会副主任欧阳瑞丰参加会议。

今年以来,我市按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,务实高效推进“三大支撑八项重点”工作,扎实做好产业发展、项目建设、安全生产、改革创新、营商环境优化等各项工作,经济社会平稳健康发展。

杜中华介绍了督查背景、工作安排和纪律要求。他指出,督查组将紧紧围绕党的二十大精神,紧扣党中央、国务院重大决策部署和省委、省政府重点工作,重点督查国务院和

省政府督查激励措施落实以及国务院第九次大督查反馈问题整改、省政府工作报告任务完成、省政府重点工作任务落实、应对极端气候工作准备、有关方面问题线索核查等五个方面的工作。督查组将采取听汇报、查台账、看现场、核线索、搞访谈、做问卷等方式,查找问题、挖掘典型、总结经验,收集意见建议,更好促进株洲高质量发展。

市委常委、常务副市长王卫安汇报了株洲有关工作情况。市人大常委会副主任欧阳瑞丰参加会议。

今年以来,我市按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,务实高效推进“三大支撑八项重点”工作,扎实做好产业发展、项目建设、安全生产、改革创新、营商环境优化等各项工作,经济社会平稳健康发展。

杜中华介绍了督查背景、工作安排和纪律要求。他指出,督查组将紧紧围绕党的二十大精神,紧扣党中央、国务院重大决策部署和省委、省政府重点工作,重点督查国务院和

## 前11个月——

## 财税收入量质齐升 民生支出比重提升

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘芳)12月4日,记者从市财政局了解到,今年1月至11月,我市地方税收收入增长8.5%,高出全省市州平均增幅5.2个百分点;全市地方税收占地方收入的比重同比提高2.7个百分点,地方税收占比提升幅度居全省第一。

今年以来,株洲积极应对疫情反复冲击、经济下行压力加大、各类风险交织叠加等对财政收入带来的不利影响,狠抓财源建设和收入征管,助推地方税收平稳增长,收入质量明显提升。

作为拥有先进轨道交通装备、中小航空发动机两大国家级产业集群的工业重镇,制造业增值税是株洲税收的主体来源,增值税进项留抵退税金额相对较大。今年以来,株洲严格落实国家大规模留抵退税政策,做到即申即退、应退尽退。前11个月,株洲完成留抵退税金额占税收收入的比重、制造业留抵退税规模均为全省第一,对激发创新活力、稳定市场预期、降低企业成本、提高企

业纳税遵从度的效果显著,今年以来全市增值税地方留成部分增长15.8%。

面对当前复杂的经济形势,进一步加快财源建设,增强财政实力,是地方财政工作面临的一个现实问题。

今年,株洲围绕“培育制造名城”战略蓝图,立足各县市区资源禀赋和发展优势,制定出财源建设工作要点,通过“一单四制”的督查督办制度狠抓落实,集中力量“锻长板”“补短板”,不断提升经济发展质量和效益。与此同时,完善依法征税、信息管税、协税护税工作机制,出台加强车船税、建筑业税收等征管的政策文件,挖潜堵漏,切实将经济发展成果反映到财税增收上。今年以来全市共实现综合治税成果14.68亿元。

在地方税收稳定增长、收入质量稳步提升的同时,我市还扎牢“民生保障网”、筑起“风险防火墙”。前11个月,全市民生支出占一般公共预算支出的比重为76.8%,较去年同比提升5.2个百分点。

## 消防演练进商场 防患于未“燃”



▲消防员指导商场工作人员正确使用灭火器。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章 通讯员/左阳)“楼内人员注意,请您尽快从楼内撤离……”日前,经济开发区消防救援大队联合万达商业广场开展消防演练,防患于未“燃”。

演练设在万达商业楼东侧二楼服装店内,商场值班人员发现火情后立即向119指挥中心报警。职教城消防站接到指挥中心调度后,立即调派2辆消防车、12名消防员赶赴现场救援。演习环节层层推进、衔接紧密,参演人员动作娴熟,配合默契。20分钟后,“火灾”被成功扑灭,被困人员全部安全撤离。

随后,消防员结合冬季火灾防控实际和近期全国重特大火灾案例,对商场员工、商户进行了消防安全知识培训,并要求参训人员认真组织开展消防安全自查和火灾隐患自我整改。

“大型商场发生火灾是小概率事件,易造成人员思想麻痹。但一旦发生火灾,后果不堪设想。”经开消防救援大队相关负责人告诉记者,通过此次演练,有效检验了消防站与社会单位之间的联勤联动效果,增强了全员消防安全意识,压实了单位消防安全主体责任。

## 2022省足协青少年锦标赛 株洲队卫冕女子甲组冠军

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳)12月4日上午,2022湖南省足球协会青少年锦标赛女子甲组在湖南省足球协会训练基地落下帷幕,株洲队经过7天角逐,成功卫冕冠军,郴州队、湖南省青训中心分获第二名和第三名。

此次赛事由南方中学代表株洲出战。自2019年以来,南方中学和狼腾足球俱乐部在市学校业余体育训练指导中心、市足球协会指导下,打造体教融合、校俱合作模式,取得了骄人成绩,去年就获得该赛事女子甲组的冠军。

今年该赛事吸引了来自省内各市州的10支女子球队参赛,经过7天26场比赛的激烈角逐,决赛由卫冕冠军株洲队对阵今年省校园足球高中生联赛新科冠军郴州队。两队曾在小组赛中有过交手,当时郴州队1比0赢得比赛胜利。

比赛伊始,株洲队率先控制了节奏,频频压上持续威胁郴州队的防线,第14分钟通过策动右路进攻,由小将帅伊涵抢射敲开郴州队的球门,1比0领先。下半场,郴州队经过换人调整,虽然加强进攻,但面对株洲队严密的防守,收效甚微。1比0的比分,保持到了最后。株洲队艰难摘得桂冠,成为该项赛事女子甲组第二支成功卫冕的球队。

## 鼓励群众上交棺木 推动绿色殡葬改革

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉 通讯员/罗利辉 王李曾)近日,攸县江桥街道茅坪村,74岁的陈师傅将存放了20多年的棺木装上车,运到村里的公墓管理处集中处置。随着殡葬改革工作的不断深入,目前,茅坪村已有300余户家庭签订了收棺意向书。

陈师傅是一名老党员,得知村里鼓励群众上交棺木,他没有和子女商量便主动上交,“生前过得好比什么都好,死后乱花钱,那就是浪费。火化后将骨灰放到骨灰堂,还节约土地”。

茅坪村是“鼓励群众上交棺木”试点村,像陈师傅这样主动上交棺木的老人有近50位。为了提高群众对殡葬改革政策的知晓率和参与度,当地村干部多次上门,广泛宣传殡葬改革知识,引导群众树立新丧葬观念。

攸县民政局相关负责人说,下阶段将以现有的各类公墓为依托,动员党员干部带头,老百姓自觉参与,促使全县广大居民按照自愿的原则,把现有的棺木交到农村公墓或骨灰堂,促进绿色殡葬改革向纵深推进。

## 火车站前添设摩托车停车场



12月4日,几辆电动车在株洲火车站东广场随意停放,被管理人员锁车。记者走访发现,东广场一带停放电动车、摩托车,有专门的停车场地,停车位并不难找。在东广场靠铁东路位置,新建有2个数十米长的停车棚,人行道上多处规划有非机动车停车位。

(株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)

# 生产销售假冒名牌卫浴2万余套 6名嫌疑人被刑拘



▲攸县警方抓获罗某坤等嫌疑人(左三至左六)。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通

讯员/包寅)12月1日,攸县公安局经侦大队组织警力,在攸县、广东江门两地同时收网,成功将罗某坤等6名犯罪嫌疑人抓获归案,捣毁制假窝点1个,现场缴获假冒卫浴产品500套和制假设备多台。

今年7月,在获得一起涉嫌销售假冒产品的线索后,经侦大队以销售末端方的资金、物流走向为突破口,成立专案组,成功侦破一个跨省制造、销售假冒飞雕、箭牌等名牌卫浴产品的犯罪团伙。在广东江门警方的协助下,该

犯罪团伙6名嫌疑人落入法网。

经调查得知,从2013年开始,罗某坤等人非法牟取暴利,利用其在广东江门经营科勒卫浴有限公司的便利,在未经品牌方授权的前提下,以接受订单的形式生产水龙头、花洒等卫浴产品,并通过激光打印机制造飞雕、箭牌、欧尚等驰名商标标识进行假冒贴牌,将其销往湖南、湖北、贵州等省份。至案发时,共计生产销售假冒产品2万余套,销售额逾1000万元。

目前,罗某坤等6人已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 瘫痪15年后 他“站”起来收到执行款

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)治疗国有常,立民为本,必须把人民的利益始终放在最高位。近日,荷塘区人民法院法官第5次来到文某建家中,并给他带去6.4万余元执行款。

2007年,文某建在一场交通事故中变成二级伤残,导致生活不能自理,由年迈的母亲照顾勉强维持生活。本案涉及的多名被执行人经济条件较差,虽经法院多次强制执行,但收效甚微。鉴于文某建长期生活困难,荷塘区人民法院多年来积极给予文某建司法关怀。

今年6月,市中院、荷塘区委和市慈善总

会、佳满康复医院等共同携手,帮助文某建安装步行器,让瘫痪15年的身体再次“站”了起来。12月初,案件恢复执行后,法院更是穷尽一切执行手段,为其执行到位6.4万余元。

近年来,荷塘区人民法院以开展“为群众办实事示范法院”创建活动为契机,不断规范执行行为,在维护申请执行人合法权益和法律尊严的同时,把执行工作中的每个环节都放在心上落实到位,让当事人真正感受到司法的温情,努力实现政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。

## 致富不忘帮扶乡邻

### ——记渌口区“最美扶贫人物”肖良

株洲晚报融媒体记者/谢嘉 通讯员/周炳炳

在渌口区龙潭镇砖桥村,46岁的肖良小有名气,曾荣获“株洲好人”“优秀志愿者”“最美扶贫人物”等荣誉称号。就是这样一位70后,却有着与众不同的理想:带动全村村民共同致富。

#### ○念好乡村致富经

肖良是土生土长的株洲伢子,20岁出头时他在砖桥街上创办村上第一家农资销售公司,后来又在镇上开酒店,不断摸索创业经验。随着乡村振兴战略的推进,他把目光瞄准农业产业化,流转土地110亩发展大棚蔬菜,成立了蔬菜种植专业合作社。

一排排蔬菜大棚首尾相接、整齐划一地排列在地头,走进大棚内,一股温热的气息扑面而来,辣椒栽种整齐,油菜长势喜人,农闲人不闲,一派生机勃勃。“我们主要是在网上推销,有当地生产的无公害蔬菜、瓜果,还有养殖的鱼、禽类和黑山羊,等等。”肖良介绍,通过私人订制模式,把当地人家菜园、家养牲畜成功送到城市居民的餐桌,产品供不应求。

种菜形成规模后,肖良并未忘本,而是致力于反哺乡邻。2018年,他成立了株洲县砖头种养专业合作社和株洲盛源农业科技开发有限公司,从事水稻、蔬菜种植、赤松茸种植以及初级农产品加工,帮助群众致富,带动当地群众就业100余人。

#### ○做好帮扶领路人

“我们原来是困难户,后来在合作社打工,施肥、锄草、松土、采摘……家门口就能拿到工资,现在一年不愁吃穿。”说到这里,村民谭师傅脸上挂着幸福的笑容。

这几年,肖良被聘为渌口区贫困户产业发展指导员,蔬菜栽培农技推广服务特聘员,2021年还获得全省农业丰收奖三等奖。

村民纷纷称赞,肖良工作上不仅苦干巧干,还热心公益。在肖良的精心策划和全力推动下,30多名爱心人成立“龙潭镇真爱爱心公益协会”,短短一年的时间,爱心协会筹集善款近13万元。

目前,肖良和爱心协会在龙潭镇开展爱心救助、扶贫济困、助残、助学等活动10余次,救助对象达300多人次。疫情期间,为了帮助防疫一线的工作人员,肖良捐款捐物,尽了自己的微薄之力。

肖良说,未来,要不断提高农产品品质,推动由“原字号”销售向“深加工”销售迈进,实现科技兴农,带动周边村庄发展,共同迈向乡村振兴。



▲肖良在田间指导松茸种植。受访者供图